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Excellence Madame le Premier Ministre, représentant Son Excellence Monsieur le Président de la 
République 

Monsieur le DG de l’OMS 

Madame la DR de l’OMS 

Madame la Directrice des affaires sanitaires et humanitaires de l’UA 

Monsieur le Ministre de la santé de la République du Bénin et premier vice-président de la soixante-
dixième session du Comité régional, agissant en qualité de président par intérim 

Chers collègues ministres de la santé 

Distingués invités 

 

 

Je vous remercie sincèrement d’avoir répondu présents à la présente cérémonie ouvrant la 71ième 
session du Comité Régional de l’OMS que le Togo est heureux d’accueillir. Il m’est impossible de 
vous exprimer à sa juste valeur la joie qui m’anime de vous souhaiter la cordiale bienvenue en cette 
terre togolaise, maillon de la grande chaîne de notre continent, qui est aussi la vôtre.  

 

Le contexte de la pandémie justifie le mode virtuel que revêt cette rencontre que le Togo espère 
abriter en mode présentiel une fois passée la zone de turbulence y afférente, conformément au choix 
porté sur lui à Brazzaville il y a deux ans.  

 

Excellence Madame le Premier Ministre,  

Votre présence à cette cérémonie et les dispositions prises sur instructions du Chef de l’État, par le 
Gouvernement que vous dirigez avec clairvoyance et doigté, en vue d’abriter la présente session 
reflètent sa vision politique qui fait la part belle aux secteurs sociaux, notamment à celui de la santé. 
Son souci permanent de veiller au bien-être de tous, notamment aux couches les plus vulnérables 
de nos populations, a conduit entre autres, à créer un ministère délégué chargé de l’accès universel 
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aux soins. Le but à terme est la mise sur pied d’un système de santé robuste et résilient répondant 
aussi bien aux maladies courantes qu’à celles à potentiel épidémique. De même, des efforts ont été 
consentis pour une riposte adaptée à l’importance de la pandémie en cours, aussi bien dans sa 
prévention et le traitement des malades, que dans le soulagement des populations pour amortir son 
impact socio-économique. 

 

Monsieur le DG de l’OMS, madame la DR de l’OMS Afrique 

Le Togo remercie sincèrement votre institution pour son appui technique multiforme, aussi bien 
dans la gestion quotidienne par le ministère de la santé des maladies transmissibles et non 
transmissibles, que dans celle des moments troubles générés par les épidémies. Le Togo se réjouit 
également d’abriter l’école de formation en santé publique destinée aux cadres intermédiaires mise 
en place sous l’égide de votre prestigieuse institution et dont, sur instruction du Chef de l’État, un 
acte des ministères de la santé et de l’enseignement supérieur, vient de porter la formation au niveau 
licence, avec un parfait arrimage à la faculté des sciences de la santé, conformément à la réforme 
LMD. 

 

Monsieur le DG de l’OMS 

Madame la DR de l’OMS Afrique 

Madame la directrice des affaires sanitaires et humanitaires de l’UA 

Chers collègues ministres de la santé 

Distingués invités  

Je ne saurais terminer mes propos sans adresser mes vives félicitations et mes sincères 
remerciements à ma sœur Jacqueline Mikolo du Congo, et à mon frère Benjamin Hounkpatin du 
Bénin, pour avoir mené à bien, au cours des deux dernières années, la conduite des affaires de notre 
institution régionale. Nous tirerons tous les enseignements issus de votre mémorable mandat et 
comptons sur votre disponibilité pour la transmission au quotidien des leçons y relatives. 

 

Je vous remercie de votre bienveillante attention.  

 


